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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Дошкільний рівень освіти – самостійна 

система, невід’ємна та обов'язкова частина освіти України. Значущо визначати її 

в гармонійній єдності сімейного та суспільного виховання. Це першопочаткова 

самоцінна ланка, яка спрямовує особистісний та інтелектуальний розвиток 

впродовж життя, вона повинна бути готовою реагувати на виклики сучасного 

світу та соціокультурні потреби, уможливлювати реалізацію дитиною своїх 

особистісних ресурсів, орієнтуватися на гуманістичні (загальнолюдські) та 

національні цінності. 

Спілкування, гра, творча, пізнавальна, дослідницька, побутова та 

господарська діяльність функціонально сприяють збагаченню культурного 

досвіду практичної діяльності та взаємин дитини з оточенням, привносять якісні 

зміни в її особистісне зростання, сприяють розвиткові значущих навичок і 

компетентностей, як результату управління з боку вихователя цими процесами. 

Дитина, у якої сформована здатність до регуляції станів і поведінки, 

самостійність, початки світосприйняття та своєрідного погляду на світ, 

мотивація до прояву активності в різноманітних видах діяльності, 

самосвідомість і актуальні навички, – це дитина, для якої характерний належний 

рівень дошкільної зрілості, а отже, й особистісної компетентності. Її життєво 

важливі особистісні особливості поведінки та діяльності виявляються в 

позитивному ставленні до світу, до себе та інших, достатній самооцінці, 

готовності до організації оптимальних взаємин з дітьми та дорослими, бажання 

бути частиною групи, вміння співчувати, пропонувати та просити допомоги, а 

також самостійно вирішувати посильні для дитини життєві проблемні ситуації. 

Такі особистісні досягнення є засадничими для формування наскрізних умінь і 

навичок, які сприяють особистісному зростанню впродовж життя, і 

забезпечують безперервність дошкільної та початкової освіти. 

Розвиток і формування особистісної компетентності дошкільника постійно 

є одним із провідних, визначальних завдань в дошкільній освіті. Тому 



«дошкільний» педагог повинен знати всі можливі шляхи та засоби гармонійного 

виховання й розвитку особистості дитини. 

Особистісні компетентності – значущий показник особистісної зрілості 

дитини з урахуванням її віку. Припускається, що недостатній рівень розвитку 

особистісної компетентності негативно позначиться на формуванні життєвої 

компетентності дитини. 

Актуальні питання формування особистісної компетентності дітей 

дошкільного віку представлені в роботах Л.Божович, О.Запорожця, О.Кононко, 

В.Кузьменко, С.Кулачківської, С.Ладивір, Т.Поніманська та інших дослідників 

цього періоду життя. Вони запропонували та апробували низку засобів та 

методів набуття дітьми особистісної компетентності. 

Уважаємо, що потребують уточнення засадничі питання формування 

особистісної компетентності дітей дошкільного віку з урахуванням вимог 

оновленої редакції «Базового компоненту дошкільної освіти» (2021) та 

окреслення напрямів забезпечення їх особистісного розвитку. 

Мета дослідження полягає в тому, щоб визначити змістові 

характеристики та детермінацію набуття дітьми дошкільного віку особистісної 

компетентності під керівництвом вихователя. 

Об’єкт дослідження: особистісна компетентність дітей дошкільного віку. 

Предмет дослідження: детермінація та змістові аспекти формування 

особистісної компетентності дітей в умовах закладу дошкільної освіти. 

Відповідно до вказаної мети дослідження необхідно реалізувати такі 

завдання: 

 дати сутнісну характеристику поняття «особистісна компетентність»; 

 описати особливості набуття дітьми дошкільного віку особистісної 

компетентності; 

 емпірично дослідити рівні та компоненти особистісної компетентності 

дітей дошкільного віку; 

 проаналізувати педагогічні чинники набуття дітьми дошкільного віку 

особистісної компетентності в розвивальному середовищі закладу 

дошкільної освіти. 



Ми припустили, що процес формування особистісної компетентності дітей 

старшого дошкільного віку буде ефективним за умови виконання таких умов: 

1) виходити з вікових особливостей дошкільників; 

2) враховувати особливості створення розвивального середовища 

відповідно до вікових особливостей дітей дошкільного віку. 

Емпірична база дослідження. Експериментальна робота проходила в ЗДО 

№129 у місті Львів. В експериментальній роботі брали участь 18 дітей старшого 

дошкільного віку, з них 9 хлопчиків та 9 дівчат, а також 13 вихователів. 

Методи дослідження: теоретичні: аналіз наукової літератури; порівняння, 

зіставлення здобутих фактів, узагальнення результатів дослідження; емпіричні: 

методи тесту, бесіди, анкетування, спостереження. Застосовувалися також 

методи обробки даних та інтерпретації отриманих результатів. 

Теоретичне значення визначається розширенням та поглибленням 

наукових уявлень про особистісну компетентність та специфіку впливу для її 

набуття дітьми дошкільного віку. 

Наукова новизна дослідження полягає у систематизації змістово-

процесних аспектів вивчення компонентів та рівнів особистісної компетентності 

дошкільників; специфікації підходів до забезпечення її адекватного становлення 

в дошкільному віці. 

Практичне значення полягає в тому, що результати та матеріали 

магістерської роботи можуть використовуватися у різних формах підвищення 

кваліфікації вихователів у царині створення адекватного розвивального 

середовища, в якому уможливлюється набуття дітьми дошкільного віку 

особистісної компетентності. 

Апробація магістерської роботи. Основні напрацювання за змістом 

роботи представлено в публікації тез доповіді «Зміст та чинники формування 

особистісної компетентності дітей в умовах закладу дошкільної освіти» (Рокита, 

2022). 

Структура магістерської роботи. Магістерська робота складається із 

вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 



Робота розміщена на 75 сторінках, основний текст – 63 сторінки. У магістерській 

роботі 14 рисунків і 6 таблиць. 
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